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Повномасштабне вторгнення росії на територію України повністю змінило життя кожного 
українця. Зміщення акцентів відбулось і в діяльності органів місцевого самоврядування, 
адже саме громади першими прийняли виклики війни. Муніципалітети з перших днів 
вторгнення агресора об’єднують зусилля громад для наближення нашої Перемоги та 
відбудови України.

Цей Збірник містить 54 кращі практики від громад з усіх куточків України про допомогу 
Об’єднаним силам Збройних сил України, підтримку і забезпечення внутрішньо переміщених 
осіб, про підтримку родин Героїв, успішне міжнародне співробітництво.

Кожна практика — це маленька історія про незламних українців, які всьому світу 
демонструють свою міць та непохитність, завзятість та жагу до перемоги над окупантом, 
прагнення України стати повноправним членом Європейського Союзу.

Дякуємо Міжнародному Республіканському Інституту за співпрацю у створені посібника 
та фінансову підтримку USAID, адже надані у Збірнику практики будуть корисними для 
реалізації іншими громадами в майбутньому.

Олександр Слобожан, 
Виконавчий директор Асоціації міст України, 

кандидат наук з державного управління
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

БІЛОГОРОДСЬКА СІЛЬСЬКА  
ГРОМАДА
КИЇВСЬКА ОБЛАСТЬ

ЦЕНТР НАВЧАНЬ З ЕВАКУАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ
Білогородська сільська рада забезпечила в листопаді 2022 року повну організацію навчань — 

облаштування збірних та приймальних евакуаційних пунктів, систему оповіщення громадян, зокре-
ма, в умовах відсутності світла та зв’язку, транспортний супровід та інші заходи, передбачені планом.

Громада була обрана майданчиком для проведення навчань, оскільки має значний досвід орга-
нізації та проведення евакуацій. У березні через Білогородку було евакуйовано, за різними оцінка-
ми, 50-70 тис. мешканців тимчасово окупованих міст і громад Бучанського району.

Білогородська сільська рада у взаємодії з волонтерами громади взяла участь в організації та 
проведенні семи хвиль евакуації.

Ринкова площа в Білогородці стала символом звільнення та свободи. Кожна людина, що сходи-
ла з автобуса, отримувала гарячий обід, чай, воду, всю необхідну допомогу – медичну, психологічну, 
гуманітарну.

Період реалізації: 15-22 листопада 2022 р.

Допомога в евакуації
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

БУЧАНСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
КИЇВСЬКА ОБЛАСТЬ

ПРОЄКТ «ВУЛИЦЯ ВОКЗАЛЬНА» У БУЧІ
У жовтні 2022 року у Бучі розпочався проєкт «Вулиця Вокзальна» американської організації GEM 

за фінансової підтримки фонду Говарда Баффетта (HGBF). Тоді ж було підписано тристоронню угоду 
між GEM, Бучанською міською радою та Vespa Group, підрядником проєкту.

Вулиця Вокзальна відома тим, що тут точилися жорстокі бої, в ході яких ЗСУ знищили величезну 
військову колону російської техніки.

Рівно за рік Вокзальну не впізнати — американська некомерційна організація Global 
Empowerment Mission (GEM) спільно з партнерами та владою відремонтували 110 будинків, у близь-
ко 20-ти з них провели більш значні ремонтні роботи, практично всюди відновили вікна й дахи. Але 
найголовніше, що 12 повністю зруйнованих будинків було відбудовано з нуля. 

Крім того, внаслідок активних бойових дій російські війська зруйнували й більшість інфраструк-
тури: електроопори, комунікації, дорожнє покриття — все це також відбудували благодійники спіль-
но з міською владою.

Реалізація відбудови стала можливою завдяки фінансовій підтримці Фонду Говарда Баффета. 
Реалізувати проєкт допомогли волонтери ГО Фонд «Якість Життя» із залученням генпідрядної орга-
нізації «ВЕСПА ГРУП». Вартість проєкту — 200 мільйонів гривень.

Період реалізації: жовтень 2022 р. – квітень 2023 р.
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Створення робочих місць

ВІННИЦЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
ВІННИЦЬКА ОБЛАСТЬ

БІЗНЕС ПІД ЧАС ВІЙНИ: ДО ВІННИЦЬКОЇ ГРОМАДИ РЕЛОКУВАЛОСЯ 
ПОНАД 300 ПІДПРИЄМСТВ

Релокація підприємств з небезпечних регіонів, які працюють у різних галузях економіки, у Ві-
нницю триває. З початку повномасштабної війни у Вінницькій громаді станом на 1 червня 2023 року 
офіційно зареєструвалися вже 307 суб’єктів господарювання з інших регіонів країни, що працюють 
у дев’яти економічних сферах. Це юридичні особи та фізичні особи–підприємці. На 239 (78%) віднов-
лена діяльність. Географія території, звідки переміщені підприємства, надзвичайно широка – біль-
шість з регіонів, де велися або продовжуються бойові дії: Київська, Донецька, Запорізька, Луганська, 
Дніпропетровська, Миколаївська, Сумська, Херсонська області. Також є підприємства і з інших регі-
онів – Львівської, Одеської, Хмельницької, Кіровоградської, Рівненської, Житомирської, Черкаської та 
Чернівецької областей, які розмістились в місті також у зв’язку із війною. Звичайно, фізичні особи– 
підприємці швидше адаптуються: дев’ять із десяти вже працюють; з юридичних осіб на повну потуж-
ність функціонує поки що кожне друге підприємство. 

На релокованих підприємствах створили 1539 робочих місць, де задіяні як вінничани, так і виму-
шені переселенці. За рахунок цього бюджет наповнюється податками – у першому кварталі 2023 
року такі підприємства вже перерахували до бюджету громади 6 мільйонів гривень.

Міською владою зроблено і робиться максимум для ефективної допомоги релокованому бізне-
су. Зокрема, сформовано перелік пропозицій по виробничих, складських, офісних приміщеннях, оп-
рацьовано понад 200 заявок на переміщення потужностей із регіонів ведення бойових дій. Вінниця 
була, є і буде гідним майданчиком для роботи бізнесу!

Період реалізації: лютий 2022 р. – продовжує реалізовуватись
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

ГАЙВОРОНСЬКА МІСЬКА  
ГРОМАДА
КІРОВОГРАДСЬКА ОБЛАСТЬ

З початком повномасштабної війни жінки-лідерки Гайворонської міської громади організову-
ють волонтерські рухи, приймають значну кількість ВПО, мають численні волонтерські ініціативи, 
налагоджують нові та залучають вже налагоджені міжнародні зв’язки з партнерами для забезпечен-
ня підтримки тих, хто її потребує. 

Завдяки фінансовій підтримці Канадського уряду через Всеукраїнську громадську організацію 
«Центр «Розвиток демократії» та американських волонтерів Корпусу Миру США в приміщенні Тери-
торіального центру соціального обслуговування облаштовано пункт надання побутових послуг для 
жінок з-поміж ВПО (послуги перукаря, чоботаря, швачки, послуги із прання). Вже згодом для тих, хто 
втратив та потребує житло, забезпечено функціонування 4 місць компактного проживання за по-
тужною допомогою та підтримкою громадського сектору та міжнародних донорів. 

Отримавши досвід та знання за кордоном від Глобальної мережі жінок-миротворок, лідерками 
громади ініційовано реалізацію низки проєктів по інтеграції переселенців та їх дітей: облаштовано 
кімнату психосоціальної підтримки дітей, яка відремонтована спільними зусиллями міської ради та 
Товариства Червоного Хреста; відкрито гінекологічний кабінет безбар’єрного доступу в міській лі-
карні завдяки підтримці БФ «Здоров’я жінки і планування сім’ї», Українського жіночого в рамках за-
ходів гуманітарного реагування UNFPA, Фонду ООН у галузі народонаселення; в рамках гуманітар-
ного проєкту ЮНІСЕФ під назвою «Реагування на надзвичайну ситуацію в Кіровоградській області 
для вирішення потреб дітей та їх представників, у тому числі ВПО, які постраждали внаслідок війни 
в Україні», в міській бібліотеці громади завершилося облаштування дитячого простору «Спільно»; 
налагоджена дієва робота мобільної бригади соціально-психологічної допомоги особам, які по-
страждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статті; розпочав свою роботу 
денний центр соціально-психологічної допомоги при міському Центрі Соціальних служб. 

У рамках проєкту «Підтримаємо дітей з України» реалізуються проєкти з надання матеріальної 
допомоги дітям з-поміж ВПО для задоволення освітніх потреб від американської благодійної орга-
нізації «Compassion is Life». 

ЖІНКИ-ЛІДЕРКИ ГАЙВОРОНСЬКОЇ ГРОМАДИ ПРИЙМАЮТЬ 
ВИКЛИКИ ВОЄННОГО ЧАСУ

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує 
реалізовуватись
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога ВПО

ГЛУХІВСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
СУМСЬКА ОБЛАСТЬ

За підтримки Всеукраїнського громадського центру «Волонтер» у рамках проєкту «СОС ДІТИ. 
Програма екстреної допомоги» на базі Комунальної установи «Центр надання соціальних послуг» 
Глухівської міської ради створено простір психосоціальної підтримки для допомоги сім’ям з дітьми, 
постраждалим внаслідок військового конфлікту та бойових дій російської федерації проти України. 
В рамках проєкту сім’ї з дітьми відвідують групові та індивідуальні заняття, де отримують необхідну 
психологічну та соціально-педагогічну підтримку. Протягом дії проєкту учасники отримують нату-
ральну допомогу у вигляді наборів продуктів та засобів гігієни.

Період реалізації: з лютого 2023 р. – продовжує реалізовуватись (діятиме протягом року)

СТВОРЕННЯ ПРОСТОРУ ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ДЛЯ 
ДОПОМОГИ СІМ’ЯМ З ДІТЬМИ, ПОСТРАЖДАЛИМ ВНАСЛІДОК 

БОЙОВИХ ДІЙ
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Допомога українцям 
в окупації

ГОРОДНЯНСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСТЬ

Городнянська громада опинилась в оточенні ворожих військ з перших годин початку повно-
масштабного вторгнення. Всі дороги довкола були перекриті, мости підірвані, прикордонні села 
опинились без енергопостачання. Облога тривала понад місяць. Перше, що робила міська влада – 
через всі доступні канали в соцмережах закликала людей не піддаватись паніці і відкривала бомбо-
сховища. Було створено загони охорони громадського порядку для убезпечення від мародерів. До 
патрулювання активно долучилась молодь. У магазинах розкупили абсолютно всі продукти, аптеки 
залишились без ліків. 28 лютого зникли світло і зв’язок. Міська влада налагодила процес виробни-
цтва борошна на місці, в громаді. Соняшникову олію для потреб людей почав виготовляти місцевий 
комбікормовий завод. Молоко сільгосппідприємства доставляли в місто й продавали за символіч-
ною ціною. Птахофабрика доставляла у місто й села яйця та м’ясо птиці. А наприкінці березня сіль-
госппідприємства почали реалізовувати й телятину – під контролем міської ради, дозовані порції в 
руки. Здійснювався й контроль цін на ринку, коли підприємці розпродавали залишки своїх товарів. 

У банкоматах закінчилась готівка. Міська влада налагодила обіг готівки через Ощадбанк, щоб 
кожен житель громади міг отримати кошти для забезпечення мінімальних потреб. За допомогою 
генератора було забезпечено подачу води по дві години на день. Було відкрито кілька пунктів, де 
працювали стаціонарні телефони – дивним чином по них можна було тримати зв’язок всередині 
громади та додзвонюватись рідним на мобільні телефони. У кожному такому пункті чергували опе-
ратори з працівників міської ради, які допомагали людям набирати потрібні номери. Бригади елек-
триків – добровольців через ворожі блокпости виїжджали на місця для ліквідації пошкоджень ліній 
електропередач. Таким чином через тиждень у місті з’явився мобільний зв’язок МТС, електроенер-
гія і вода. Було створено волонтерський центр на базі музичної школи, через який можна було замо-
вити вкрай необхідні ліки. Ліки та продукти зносили люди – в кого були які залишки, щоб поділитися 
з тими, кому це було найнеобхідніше. Запаси пального та їх витрачання на підвоз хліба, інші нагаль-
ні потреби контролювались міською владою за домовленістю з заправними станціями.

Наприкінці березня волонтери змогли доставити в місто інсулін та препарати для виконання 
анастезії при операціях. При цьому добровільними волонтерами, які вирушали за необхідним в не-
безпечні подорожі, виступали й працівники міської ради.

Період реалізації: лютий 2022 р. – березень 2022 р. 

ГОРОДНЯНСЬКА ГРОМАДА НАЛАГОДИЛА ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ УСІХ 
СФЕР В ОКУПАЦІЇ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога Обєднаним силам ЗСУ
Допомога родинам Героїв

ДОБРОСЛАВСЬКА СЕЛИЩНА 
ГРОМАДА
ОДЕСЬКА ОБЛАСТЬ

У Доброславській громаді на даний момент проживає 13 сімей, захисники яких загинули в ро-
сійсько-українській війні, 2 сім’ї загиблих учасників АТО/ООС та вдова загиблих воїнів-інтернаціона-
лістів. В 9 з таких сімей залишилися діти віком від 4 до 18 років, серед яких є і діти з інвалідністю.

Доброславська селищна рада створила HUB «Пліч-о-пліч» для підтримки захисників і їхніх 
близьких під час і після війни, щоб на теренах комфортного простору бути з ними поруч: підтримати, 
надихнути, мотивувати.

Проєкт передбачає соціальний супровід ветеранів, членів їхніх родин та членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих). Команда проєкту безпосередньо 
працює із військовослужбовцями, членами сімей загиблих та надає їм не лише соціальну, психоло-
гічну, а й фізичну допомогу та підтримку.

Сім’ї загиблих захисників та захисниць України, а також військовослужбовці, які проживають на 
території Доброславської громади, отримають реальну відчутну допомогу, вирішення конкретних 
побутових проблем, покращення умов проживання, а також можливість психологічної підтримки та 
консультації спеціалістів. Та робота, яка не під силу цим сім’ям або потребує значних фінансових і 
фізичних витрат, виконуватиметься учасниками проєкту.

Важливий соціальний чинник – у такий спосіб сім’ї не почуватимуться кинутими чи забутими. 
Увага і соціальна підтримка допоможуть їм пережити горе від втрати близької людини. Тобто якісно 
покращиться механізм соціального супроводу таких сімей на території Доброславської громади.

Головна мета проєкту – згуртувати ветеранів війни та членів їх сімей і налагодити комунікацію 
між ветеранами, владою та мешканцями громади. 

Період реалізації: квітень 2023 р. – продовжує реалізовуватись

ВІДКРИТТЯ HUB «ПЛІЧ-О-ПЛІЧ» ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

ЕНЕРГОДАРСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСТЬ

Енергодар відомий в Україні та за її межами як місто-супутник двох потужних електростанцій – 
Запорізької атомної  та  Запорізької теплової станцій. З 4 березня 2022 року дотепер Енергодар пе-
ребуває в окупації. З серпня 2022-го військові рф повністю заблокували можливість передачі будь-
якої допомоги з підконтрольної Україні території. Все більше енергодарців почали виїздити з 
окупації. Натепер близько 35 000 мешканців Енергодара перебувають за межами рідного міста. 

З вересня 2022 року у Запоріжжі функціонує Центр допомоги евакуйованим енергодарцям, 
який надає широкий спектр послуг. Щомісяця фахівці міських служб та волонтери приймають та 
надають допомогу понад 2000 родин. Люди отримують гуманітарну допомогу, ліки і продукти, юри-
дичну підтримку, різні види соціальних та адміністративних послуг, зокрема, можуть оформити піль-
ги, субсидії або пенсії, пройти психологічну реабілітацію. Для дітей та дорослих проводяться чисель-
ні майстер-класи та освітні курси. Зокрема з надання невідкладної медичної допомоги, правил 
вибухово-мінної безпеки тощо. 

Також для підтримки переселенців з Енергодара створені хаби у Києві та Дніпрі. У столиці щомі-
сяця приймають близько 2000 родин ВПО, близько 300 сімей – у Дніпрі.

Крім того, наприкінці минулого року міською владою було ініційовано соціальну програму «До-
помога поштою» — відправка адресних посилок з гуманітарною допомогою мешканцям Енергода-
ра в різні куточки України. Майже 3000 родин отримали адресну допомогу таким чином. Наступну 
аналогічну акцію планується провести вже восени поточного року.

Період реалізації: вересень 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЦЕНТР ДОПОМОГИ ЕВАКУЙОВАНИМ ГРОМАДЯНАМ м. ЕНЕРГОДАР
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога ВПО

ЖИТОМИРСЬКА МІСЬКА  
ГРОМАДА
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСТЬ

У Житомирській громаді внутрішньо переміщені та/або евакуйовані особи, у зв’язку із введен-
ням військового стану в Україні, можуть отримати безкоштовно транспортну картку, яка допоможе 
дешевше користуватися громадським транспортом по місту. Таке рішення було прийняте виконав-
чим комітетом Житомирської міської ради № 650 від 31.08.2022 р.

Для оформлення транспортної картки ВПО мають звернутися до департаменту соціальної полі-
тики міської ради.

Внутрішньо переміщені особи отримують транспортну карту і користуються тими пільгами і 
можливостями, якими користуються житомиряни (за наявності довідки ВПО). У Житомирі діють три 
види транспортних карток:

• громадська – електронний гаманець, який надає право користування громадським транспор-
том за зниженими тарифами на проїзд: 10 грн у маршрутках і 6 грн у тролейбусах і трамваях;

• учнівська – учнівський електронний гаманець, який надає право користування громадським 
транспортом за зниженими тарифами на проїзд при пред’явленні учнівського квитка: 5 грн у марш-
рутках і 4 грн в електротранспорті;

• пільгова –  пільговий електронний гаманець, який надає право користуватись пільговим про-
їздом (пільговою вартістю) при пред’явленні посвідчення встановленого зразка згідно законів Укра-
їни та нормативних актів виконавчого комітету Житомирської міської ради.

Період реалізації: 31 серпня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ТРАНСПОРТНА КАРТКА ДЛЯ ВПО
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Допомога ВПО

ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА   
ГРОМАДА
ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСТЬ

Запорізька міська територіальна громада майже з перших днів повномасштабного вторгнення 
рф стала прихистком для значної кількості людей з півдня області й не тільки. Більше 7 місяців з по-
чатку ворожої навали щодня у Запоріжжі зустрічали українців з тимчасово окупованих територій та 
з районів проведення активних бойових дій. Усього до міста дісталися близько 280 тисяч людей, 
серед них більше 70 тисяч дітей.

Усім цим людям у Запорізькій міській територіальній громаді допомагали пережити складнощі ви-
мушеної евакуації. Надавали тимчасовий прихисток, забезпечували продуктами харчування та речами 
першої необхідності. За потреби організовували медичну допомогу та консультації з психологами.

У місті було розгорнуто роботу гуманітарного штабу. Співробітники різних структур Запорізької 
міської ради та волонтери зустрічали, реєстрували, консультували і допомагали людям, які змогли 
вирватися з окупації та з гарячих точок Донецької, Луганської, Херсонської і Запорізької областей. 
Траплялося, що працівники хабу для переселенців приймали за день від 4-х до 5-ти тисяч чоловік. І 
на кожного вони знаходили сили, кожному надавали підтримку.

Соціальні пра сприяли у поселенні ВПО до шелтеру «Нова надія», готелів, хостелів, «Безпечного шел-
теру», модульного містечка, гуртожитків та ДНЗ міста Запоріжжя. З приходом холодів також подбали про 
місця проживання для вимушених переселенців та містян, які втратили свої оселі через війну.

У Запоріжжі не тільки надавали прихисток, медичну та психологічну підтримку вимушеним переселен-
цям, а ще й допомагали їм з відновленням документів та з евакуацією в інші куточки України та за кордон. 

У міській громаді було організовано видачу гуманітарної допомоги, яку Запоріжжя отримувало 
від Запорізької обласної військової адміністрації, міжнародних і українських партнерів та від міст-по-
братимів. Серед тих, хто допомагав Запоріжжю – Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ), Благодійна Органі-
зація HEKS/EPER, Благодійний Фонд BGV, Асоціація «Лікарі Світу», низка німецьких, італійських та 
португальських міст, багатьох небайдужих людей та організацій. Серед отриманої і розданої допо-
моги – продукти харчування, медикаменти, засоби гігієни, одяг та інші товари першої необхідності.

Період реалізації: 31 серпня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЗАПОРІЖЖЯ СТАЛО ПОСТІЙНИМ АБО ТИМЧАСОВИМ ПРИХИСТКОМ 
ДЛЯ СОТЕНЬ ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ, ЩО ТІКАЛИ ВІД ВІЙНИ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога ВПО
Допомога родинам Героїв

ЗБОРІВСЬКА МІСЬКА   
ГРОМАДА
ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСТЬ

24 лютого 2022 року у Зборові створили молодіжний оперативний штаб та телеграм-канал спо-
віщення про термінові новини, оголошення та тривоги. Це ініціатива молодіжної ради громади. Зго-
дом робота переросла у створення Благодійного Фонду «Сила дії молоді». Відтоді, молоді вдалось 
залучити до допомоги військовим та людям, що постраждали внаслідок війни понад 1 000 000 грн, 
придбати 11 авто, залучити допомогу з-за кордону та здійснити понад 20 поїздок на передову.

Але, попри велику навантаженість волонтерством, команда встигає реалізовувати чимало про-
єктів: благодійні акції та заходи, тренінги для молоді, публічні акції, виграє гранти та, навіть, створює 
нові громадські простори.

Одним із найбільших навчальних проєктів за останній рік стала – ініціатива «Джуніори+», цільова 
аудиторія якої – це молодь 10-14 років. Триденна програма навчала школярів базовому проєктному 
менеджменту, комунікаціям та дозволила представити свої перші проєкти.

Зборівська молодь вже зараз думає і про процеси відновлення. Саме тому провели так званий 
«Діалог перемоги», де напрацювали стратегію роботи, спрямовану на відновлення молодіжної інф-
раструктури і заходів.

Крім звичайних зборів коштів та речей молодь організовує і культурні події з такою метою. На-
приклад, акустичний благодійний вечір чи презентацію власного фільму про волонтерів громади.

До слова, у громаді вже кілька років працює Молодіжний медіацентр. Саме це дає змогу молоді 
вивчати медійну сферу, вправлятись у фото- та відеозйомці. Нещодавно майстер-клас з журналісти-
ки вони провели для дітей військовослужбовців та дітей, що постраждали внаслідок війни.

Крім медіацентру у громаді, вже під час повномасштабного вторгнення, відкрили простір 
«Bavovna hub». Це простір для спілкування військових та їх родин, один з одним, з волонтерами, 
представниками влади.

Робота молодої команди не зупиняється. Вже зараз вони взялись за реалізацію нового гранту, а 
паралельно встигають допомагати Херсону після повені.

Період реалізації: з лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЗБОРІВСЬКА МОЛОДЬ НАБЛИЖАЄ ПЕРЕМОГУ УКРАЇНИ
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Допомога родинам Героїв

ЗВЯГЕЛЬСЬКА МІСЬКА    
ГРОМАДА
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСТЬ

Депутати Звягельської міської ради виділили з міського бюджету 50 млн грн на купівлю 50 квар-
тир для військовослужбовців, а напередодні народні обранці затвердили Положення про виплату 
грошової компенсації військовим за житло. Це окрема ініціатива місцевої влади, яка діє паралельно 
з державною програмою.

«Реалізувати ініціативу плануємо у поточному 2023 році, аби родини військовослужбовців отри-
мали свою власну оселю. Забезпечення житлом – це найменша подяка нашим захисникам за захист 
держави та власну жертовність. Ми докладаємо максимум зусиль, щоб усі, хто потребує житло, як-
найшвидше оселилися в нових домівках», - зауважує секретар міської ради Оксана Гвозденко.

27 квітня 2023 року Звягельська міська рада затвердила список із 50 військовослужбовців, які 
отримають грошову компенсацію за належні для отримання житлові приміщення та визначили роз-
міри компенсації для їх родин. Як поінформувала секретар міської ради, списки були надані коман-
дирами військових частин, відповідно до прийнятого на попередній сесії Положення. Військові са-
мостійно обирають квартири, а міська рада сплачує компенсацію на їх спеціальні рахунки. Всього з 
початку року з міського бюджету Звягельської територіальної громади заплановано надати 52 129,1 
тис. грн. 

В умовах воєнного стану підтримка Сил оборони України залишається в пріоритеті у депутатів 
міської ради. Вчергове передбачено кошти у сумі близько 20 млн грн на засоби обороноздатності 
для Збройних Сил України та інших військових формувань.

Також затверджено Програму заходів національного спротиву Звягельської міської територіальної 
громади на 2023-2024 рік. На забезпечення виконання заходів підготовки території Звягельської міської 
територіальної громади до оборони в особливий період буде надано кошти у сумі 8 000,0 тис. грн.

Період реалізації: березень 2023 р. – продовжує реалізовуватись

50 КВАРТИР ДЛЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ІЗ БЮДЖЕТУ ЗВЯГЕЛЯ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога Обєднаним силам ЗСУ,
Допомога ВПО

ЗЕЛЕНОДОЛЬСЬКА МІСЬКА    
ГРОМАДА
ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСТЬ

Зеленодольська громада межує з Херсонською областю і з перших днів війни опинилася на лінії 
розмежування. Від початку березня 2022 року окупаційні війська стояли на кордоні громади. І так 
було допоки Збройні сили України не звільнили від окупанта правий берег Дніпра.

Відчувши небезпеку, усі жителі громади готові були захищати свою територію. Міська влада зо-
рієнтувала їх на виконання головних завдань – створення блокпостів, патрулювання території та 
надання невідкладної допомоги потерпілим. Сьогодні Зеленодольське добровольче формування 
територіальної громади (Зеленодольське ДФТГ) є структурним підрозділом Збройних сил України і 
продовжує діяти на території громади. 

Задля створення дієвої й ефективної комунікації було запроваджено цілодобову телефонну га-
рячу лінію, зручний чат-бот, регулярні відеозвернення та прямі ефіри голови громади, під час яких 
кожний житель мав змогу поставити питання під час прямого ефіру. Сповіщення у соціальних мере-
жах допомагали людям вчасно отримати інформацію про загрозу обстрілів і перейти у безпечне 
місце. Ця практика реально рятувала життя.

Від початку березня 2022 року було створено гуманітарний штаб при виконавчому комітеті місь-
кої ради, задачею якого було надання допомоги як людям, які залишилися на території, так і ВПО. 
Ефективна робота з благодійними фондами, гуманітарними місіями та неурядовими організаціями 
дозволила задовільнити нагальні потреби людей у товарах першої необхідності. 

Зеленодольська громада стала не лише щитом Дніпропетровщини, але й транзитним хабом, 
через який пройшло понад 5000 жителів Херсонщини, які тікали від окупації. Волонтери та члени 
ДФТГ приймали людей, годували, надавали психологічну допомогу, тимчасовий прихисток, забез-
печували предметами першої необхідності та допомагали дістатися безпечних місць.

За час ведення бойових дій на території громади було пошкоджено понад 1200 квартир у 74 ба-
гатоповерхових будинках, 448 приватних будинків (12 з яких зруйновано повністю). Люди опинили-
ся у вкрай скрутному становищі. Залучення партнерів дозволило швидко відновити житло й увійти 
у зиму з цілими вікнами та відремонтованими дахами будинків.

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЗЕЛЕНОДОЛЬСЬК – НАДІЙНИЙ ФОРТ-ПОСТ ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ
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Допомога ВПО, співпраця з
 міжнародними партнерами

ЗНАМʼЯНСЬКА МІСЬКА    
ГРОМАДА
КІРОВОГРАДСЬКА ОБЛАСТЬ

За ініціативи Знам’янської міської ради в партнерстві з Французькою неурядовою міжнародною 
організацією AKTED, Міжнародною організацією «Лікарі без кордонів» двоповерхове приміщення 
лікарні переоблаштували для проживання евакуйованих з Донеччини переселенців.

Вже на початку лютого 2023 року у новооблаштованих кімнатах оселились люди, яких евакуюва-
ли влітку 2022-го. До цього вони проживали у дитячих садках. На першому поверсі гуртожитку, у 
десяти кімнатах, мешкають особи старше 60 років. На другому поверсі, який  пустував чотири роки, 
переобладнали вісім кімнат під житло для багатодітних родин.

На кожному поверсі є обладнана шафами кухня з електроплитами, холодильниками, мікрохви-
льовими печами. Окремі приміщення для прання і сушки речей, душові, вбиральні.

Враховуючи потребу мешканців, приміщення обладнали окремою точкою доступу до Інтернету.
З міського бюджету на ремонт, заміну електропроводки, труб водовідведення і водопостачання 

витратили понад два мільйони гривень. Проживання у гуртожитку безплатне. Комунальні послуги 
також оплачується з міського бюджету.

Побутову техніку (праски, бойлери, електроплити, холодильники тощо) придбала для  закладу 
міжнародна організація «Лікарі без кордонів», а у співпраці з Міжнародною Організацією з Міграції 
в будівлі замінили покрівлю та відремонтували підвальне приміщення під сучасне бомбосховище.

Період реалізації: січень 2023 р. – продовжує реалізовуватись

«БУЛА ЛІКАРНЯ – СТАВ ГУРТОЖИТОК»
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога Обєднаним 
силам ЗСУ

ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА МІСЬКА     
ГРОМАДА
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАСТЬ

В Івано-Франківську у червні 2022 року почав діяти Логістичний центр, із якого кожен може без-
коштовно відправити посилку у прифронтові зони України. Логістичний центр в Івано-Франківську 
створили для доставлення вантажів у «гарячі точки» України. Відправка є регулярною на анонсовані 
маршрути. Напередодні повідомляють напрямок, за яким вирушатиме авто, щоб можна було прине-
сти посилку з необхідним для своїх родичів чи друзів. Відправляти можна і військовим, і цивільним, 
які постраждали від бойових дій.

Всі, хто хоче передати посилки з Прикарпаття, можуть приносити їх у приміщення Спілки волонтерів.
Передати можна не більше п’яти ящиків (до 100 кг). З продуктів – лише ті, що не псуються.
Спілка волонтерів Прикарпаття разом з Логістичним центром Івано-Франківської міської ради 

продовжують відправляти бійцям на передову та жителям прифронтових міст посилки з усім необ-
хідним. Зокрема волонтери безкоштовно передають пакунки в руки військовим. Кількість посилок 
щоразу більшає, кажуть волонтери. Однак, вони нікому не відмовляють.

Період реалізації: червень 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЛОГІСТИЧНИЙ ЦЕНТР ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
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Співпраця з 
міжнародними партнерами
Психосоціальна підтримка 

цивільного населення

КИЇВСЬКА МІСЬКА     
ГРОМАДА

КИЇВСЬКИЙ  ЦЕНТР СТРЕСОСТІЙКОСТІ ‒ МІЖНАРОДНА 
ТРЕНІНГОВА ПЛАТФОРМА ПСИХОЕДУКАЦІЇ 

ТА ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ

Перший в Україні  Центр стресостійкості – результат спільної діяльності міської влади столиці, 
Посольства Канади в Україні, Ізраїльської коаліції травми (ІТС), Фонду Народонаселення ООН в Укра-
їні, ГО «Новий соціальний вектор» та  ГО «Інноваційні соціальні рішення». У Києві адаптована ізраїль-
ська модель міжгалузевого партнерства для збереження психоемоційного здоров’я населення, за-
побігання професійному вигоранню, зміцнення стійкості громади під час війни та повоєнного 
відновлення. Робота над створенням Центру почалася у 2022 році: 28 психологів соціальної сфери 
міста пройшли стажування в Ізраїлі, 30 психологів освітніх закладів пройшли навчання онлайн, на 
початку 2023 року підписано Меморандум між виконавчим органом Київської міської ради та Ізра-
їльською Коаліцією. У квітні  2023 року Київський  Центр стресостійкості 140 м2 відкрито за участі 
Посла Канади в Україні Лариси Галадзи за адресою вул. Басейна, 1/2 А. Тут облаштовані тренінгові 
кімнати, локації для сімейних та індивідуальних консультацій, конференц-зала.

 Основні напрями роботи Центру стресостійкості: підготовка тренерів із психоедукації, організа-
ція  групових тренінгів та індивідуальних консультацій для розвитку навичок соціально-психологіч-
ної допомоги, проведення досліджень психоемоційного стану киян.

У квітні 2023 року за  підтримки Інституту психології ім. Г.С.Костюка АПН України проведено до-
слідження психоемоційного стану фахівців, які забезпечують життєдіяльність міста в умовах воєнно-
го стану: надають соціальні, публічні та адміністративні  послуги, лікують, навчають, тримають кому-
нальний фронт. 70% респондентів повідомили, що відчувають хронічну втому, виснаження, 
підвищене роздратування, емоційні гойдалки.

 У травні 2023 року на базі Центру стресостійкості  почалися  групові тренінги для  фахівців пер-
шої контактної лінії: соціальних працівників, медиків, фахівців критичної інфраструктури міста. У 
травні-червні навчання за ізраїльською програмою «Як допомогти собі та своєму колективу в умо-
вах хронічного стресу» пройшли понад 200 осіб. Серед них лікарі служби швидкої допомоги, пер-
винної ланки, керівники підрозділу «Київські ТЕЦ» КП «Київтеплоенерго», керівники освітніх та соці-
альних закладів столиці. 

Період реалізації: вересень 2022 р. – 
продовжує реалізовуватись
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога ВПО

КРАМАТОРСЬКА МІСЬКА      
ГРОМАДА
ДОНЕЦЬКА ОБЛАСТЬ

Ще влітку 2022 року Краматорська міська рада працювала над створенням представництв міста 
по всій Україні. В соцмережах було проведено онлайн-опитування мешканців Краматорська, де по-
трібно було вказати, в яке саме місто вони евакуювалися. Як виявилось, найбільше краматорців пе-
реїхали до Дніпра.

У вересні 2022 року у м. Дніпро відкрили перший територіальний центр соціального обслугову-
вання, відділення соціальних послуг «Наш Краматорськ». Тут евакуйовані на Дніпропетровщину 
мешканці Краматорської громади можуть отримати всебічну допомогу. Лише за перший тиждень 
роботи до створеного гуманітарного хабу звернулось понад 1000 сімей. У перший день роботи за-
реєстрували більше 100. Усі краматорці, що перебувають у Дніпрі та Дніпропетровській області, мо-
жуть звертатися до центру щодня з різними питаннями. Реєстратори спілкуються з мешканцями 
міста, що тимчасово виїхали, аби визначитись із тим, якої допомоги ті потребують. Інші спеціалісти 
розважають малечу, аби батьки могли швидко владнати необхідні справи. Також працює кабінет 
лікаря-терапевта від Центру сімейної медицини №1 Краматорська. 

8 жовтня 2022 року відкрився другий хаб — територіальний центр соціального обслуговування 
«Наш Краматорськ» — для евакуйованих мешканців Краматорська у м. Київ. Тут фахівці надають під-
тримку переселенцям з Краматорська, які змушені були покинути свої домівки та оселитися у Києві 
або області. Наразі в хабі можна отримати різноманітні консультації: з питань працевлаштування, 
медичну, психологічну, соціальну та юридичну допомогу, за потреби - гуманітарну, а талановитий 
педагог, який працює у центрі, не дасть сумувати малечі, доки дорослі займаються вирішенням пи-
тань. У Хабі проводять заняття для дітей: групові та індивідуальні. 

Для більш зручної комунікації центр «Наш Краматорськ» має власний Телеграм-канал —                   
https://t.me/hub_nash_kramatorsk, де постійно публікується актуальна інформація щодо діяльності 
закладу. Основна мета роботи хабу – дати можливість краматорцям бути почутими в чужому місті, 
допомогти їм адаптуватися, отримати відповіді на всі питання, що цікавлять городян, і максимально 
комфортно пережити період життя поза рідним містом.

Період реалізації: вересень 2022 р. – продовжує реалізуватись

ЦЕНТРИ ПІДТРИМКИ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ «НАШ КРАМАТОРСЬК» 
ПРАЦЮЮТЬ У КИЄВІ ТА ДНІПРІ
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Допомога ВПО

КРЕМЕНЧУЦЬКА МІСЬКА       
ГРОМАДА
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСТЬ

З перших днів повномасштабного вторгнення російської федерації місто Кременчук став другою 
домівкою та містом-опорою для багатьох внутрішньо переміщених осіб. Через вигідне географічне роз-
ташування та відстань від кордонів країни внутрішньо переміщені особи почувають себе у безпеці.

Кременчуцька міська територіальна громада постійно вживає заходи для забезпечення ефективного 
функціонування існуючої системи соціальної підтримки населення та має значні успіхи у багатьох напрямках.

Станом на 19.06.2023 р. на території Кременчуцької міської територіальної громади зареєстрова-
но 30086 внутрішньо переміщених осіб. 

У перший день повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України на 
базі гуртожитку Кременчуцького національного університету ім. Михайла Остроградського міською 
владою було створено центр тимчасового розміщення «Кременчук», який став основною точкою 
опори для внутрішньо переміщених осіб. Його головними функціями були реєстрація та надання 
тимчасового прихистку внутрішньо переміщеним особам. За весь час до ЦенТРу «Кременчук» за 
тимчасовим поселенням звернулося 14 774 переселенців.

У місті Кременчук було створено 32 пункти тимчасового розміщення для внутрішньо переміще-
них осіб. Нині діють 17 пунктів тимчасового розміщення, де передбачено 1 519. На тепер у пунктах 
проживає 754 внутрішньо переміщених осіб.

Окрім цього ЦенТР «Кременчук» допомагав у вирішенні багатьох інших питань, а саме:
- надання тимчасового та соціального житла, а також пошук приватного житла;
- надання психологічної допомоги;
- забезпечення безкоштовним гарячим харчуванням;
- врегульована видача гуманітарної допомоги;
- допомога з працевлаштуванням;
- видача одягу та взуття за сезоном;
- соціальна прачка та душові кабіни у вільному доступі для кожного;
- проведення заходів, майстер-класів та свят для дітей.

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

ДОПОМОГА ВПО ВІД КРЕМЕНЧУЦЬКОЇ ГРОМАДИ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

КУЛИКІВСЬКА СЕЛИЩНА      
ГРОМАДА
ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСТЬ

У період бойових дій на Чернігівщині у лютому-березні 2022 року Куликівській громаді випала 
надзвичайно важлива місія стати гуманітарним центром для Чернігова та навколишніх громад. 

З перших днів повномасштабного вторгнення рф і до самої деокупації області Куликівська се-
лищна рада жодного дня не припиняла роботу і координувала забезпечення життєдіяльності гро-
мади в надзвичайних умовах. Працювали 24/7. До нечисельної команди селищної ради долучилися 
місцеві підприємці, аграрії, перевізники, волонтери, освітяни, працівники культури. Всі працювали 
як єдиний організм. Тримали на контролі ситуацію щодо забезпечення хлібом, ліками, розселенням 
біженців. Організували патрулювання територій, годували та забезпечували необхідним військо-
вих, які дислокувалися на території громади. Свій фронт тримали лікарі, рятуючи поранених, кухарі, 
готуючи захисникам і біженцям, механіки, ремонтуючи техніку, електрики, газовики, комунальники, 
підприємці, волонтери. Працівники освіти і культури стали великою волонтерською командою. У 
закладах були організовані швейні, де шили білизну, постіль для біженців, розгрузки для захисни-
ків, також плели маскувальні сітки, шкарпетки. 

Коли був підірваний автомобільний міст, і пряме сполучення з Черніговом стало неможливим, 
Куликівська громада зберігала і переправляла малими партіями з великим ризиком гуманітарну 
допомогу для міста та інших громад області. За той період населення громади, яке зазвичай стано-
вить 15 тисяч осіб, зросло вдвічі. У селищній раді організували евакуаційний центр. Тут записувалися 
на евакуацію, чекали відправки, зігрівалися гарячим чаєм та кавою і ділилися своїми трагедіями. 
Хтось назавжди втратив дім, хтось рідних, хтось пережив страшну окупацію. Безліч зруйнованих 
доль довелося побачити, безліч тяжких історій довелося вислухати і пропустити через свої серця 
працівникам селищної ради. Без вихідних і перерв працювали хлопці на переправах через Десну. 
Рятуючись від обстрілів і бомбардувань до Куликівської громади тікали біженці з Чернігова та навко-
лишніх громад. 

ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ КУЛИКІВСЬКА ГРОМАДА СТАЛА 
ГУМАНІТАРНИМ ЦЕНТРОМ ДЛЯ НАВКОЛИШНІХ ГРОМАД

Гуманітарне забезпечення

Період реалізації: лютий 2022 р. – березень 2022 р. 
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Реабілітація поранених 
українців в Україні

ЛЬВІВСЬКА МІСЬКА        
ГРОМАДА
ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСТЬ

UNBROKEN. НЕЗЛАМНІ. Це сильне слово – про українців. Багато із них сьогодні втратили все. 
Дім. Рідних. Дитинство. І все ж… залишилися НЕЗЛАМНИМИ. Львів став великим гуманітарним ха-
бом, в якому знаходять прихисток ті, хто рятується від війни.

Національний реабілітаційний центр «Незламні» («Unbroken») — це унікальне місце, де дорослі 
та діти, які постраждали від війни, отримують комплексну кваліфіковану медичну допомогу.

Від початку повномасштабного вторгнення тут пролікували більше 11 тисяч поранених україн-
ців, серед яких 350 – діти. Серед напрямків роботи Центру – реконструктивна хірургія, ортопедія і 
протезування. Людям не лише встановлюють протези, тут їх виготовляють. Окрім того, у Центрі за-
ймаються фізичною, психологічною та психосоціальною реабілітацією. Усю медичну допомогу люди 
отримують безоплатно.

Національний реабілітаційний центр «Незламні» працює на базі Першого медоб’єднання Льво-
ва – найбільшої медичної установи України, до якої входять дві дорослі лікарні та одна дитяча. Місія 
центру – рятувати, протезувати та реабілітувати українців в Україні.

Проєкт реалізується Першим медичним об’єднанням Львова та Львівською міською радою за 
підтримки Міністерства охорони здоров’я України.

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

«ЛІКУВАТИ. ПРОТЕЗУВАТИ. РЕАБІЛІТУВАТИ УКРАЇНЦІВ В УКРАЇНІ». 
ЯК ПРАЦЮЄ РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР «UNBROKEN» У ЛЬВОВІ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

МАКАРІВСЬКА СЕЛИЩНА        
ГРОМАДА
КИЇВСЬКА ОБЛАСТЬ

У Макарові Київської області встановили перші три модульні будинки. Гроші на них збирали 
американські школярі, а змонтували їх на земельних ділянках постраждалих родин.

Під час наступу російських окупаційних військ у Макарівській громаді було зруйновано тисячі 
будинків. В липні 2022 року у Макарові вже запрацювало модульне містечко, зведене за підтримки 
Урядів України та Польщі. Але люди хотіли б залишатися на своєму звичному місці, спілкуватися зі 
своїми сусідами та слідкувати за своїм господарством.

Розуміючи це благодійний фонд «To Ukraine with love» ініціював у США збір коштів для встанов-
лення тимчасових будинків саме на земельних ділянках родин, які втратили житло. В результаті 
плідної співпраці Макарівської селищної ради з благодійними організаціями, саме Макарівська гро-
мада стала майданчиком для пілотного проєкту з розміщення таких будинків, всього на зведення 
тимчасового житла американські діти та БФ «To Ukraine with love» назбирали 55000 доларів.

Виробником будинків став український соціальний стартап Tera monada, який розробляє та 
створює модульний будинок під ключ за 3 дні, відповідно до вимог будь-якої родини. У будинках уже 
є все необхідне для проживання, тому люди можуть одразу заселятися і почати відбудовувати свої 
«сімейні гнізда». В разі відновлення справжнього житла, тимчасові будинки передаватимуться на-
ступним постраждалим родинам.

Період реалізації: серпень 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

ПІЛОТНИЙ ПРОЄКТ З НАДАННЯ ТИМЧАСОВОГО 
УКОМПЛЕКТОВАНОГО ЖИТЛА
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

МАМАЇВСЬКА СІЛЬСЬКА         
ГРОМАДА
ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСТЬ

У Мамаївській сільській територіальній громаді у серпні 2022 року відкрили шелтер Святої Оль-
ги Лужани-Чернівці для внутрішньо переміщених осіб. Облаштували прихисток громадська органі-
зація «ЕЛЕОС-Україна» у співпраці з міжнародними партнерами та органами місцевого самовряду-
вання. 

Шелтер Святої Ольги Лужани-Чернівці – це відновлене приміщення, що вміщує близько 80 осіб, 
які втратили житло через російську агресію в Україні.

У прихистку відремонтували та обладнали кухню, кімнати, санвузли. Наразі проживають від 3 до 
6 людей в кімнаті. При шелтері працює соціальний працівник та психолог, надаються послуги дітям, 
здійснюється сприяння працевлаштування та доступу до медичних послуг.

Період реалізації: серпень 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

ШЕЛТЕР СВЯТОЇ ОЛЬГИ ЛУЖАНИ-ЧЕРІНІВЦІ ПРИЙМАЄ 
ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з міжнародними партнерами
Допомога ВПО

МАРІУПОЛЬСЬКА МІСЬКА         
ГРОМАДА
ДОНЕЦЬКА ОБЛАСТЬ

У квітні 2023 року в м. Дніпро відкрили перший соціальний гуртожиток для переселенців з Ма-
ріуполя. Це пілотний проєкт і результат спільних дій – голови обласної Донецької ВА Павла Кири-
ленка, Маріупольського міського голови Вадима Бойченка, Дніпровського міського голови Бориса 
Філатова та Уряду Франції, Міжнародної організації з міграції (МОМ), Благодійного фонду, Гуманітар-
ної місії «Проліска». 

Чотириповерхову будівлю в одному з районів Дніпра повністю реконструювали – від покрівлі до 
комунікацій. Тепер тут облаштовані 35 одно- та двокімнатних квартир для родин із Маріуполя. Це – 

багатодітні, родини, де є дитина з інвалідністю, ро-
дини загиблих і зниклих безвісти українських вій-
ськових. Проживання в гуртожитку повністю 
безкоштовне – жодної орендної платні. Кожна кім-
ната має усі необхідні меблі та побутову техніку. Та-
кож враховані елементи доступності. Є пральня, 
зона коворкінгу та дитяча кімната.

Також за підтримки партнерів планується ство-
рення гуртожитків у Кропивницькому, Чернівцях та 
Івано-Франківську.

Період реалізації: квітень 2023 р. – 
продовжують реалізуватись

СОЦІАЛЬНЕ ЖИТЛО ДЛЯ МАРІУПОЛЬЦІВ

Мета створених Центрів «ЯМаріуполь», які працюють по всій Україні – надання комплексної під-
тримки переселенцям (гуманітарна, юридична, соціальна, психологічна та медична допомога. По-
слугами центрів можуть скористатися жителі Маріуполя та Маріупольського району.

Це унікальний проєкт підтримки, якій реалізується окупованою Маріупольською громадою на 
території всієї України. Його ініціатор – міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. Втілюється за 
підтримки голови Донецької обласної військової адміністрації Павла Кириленка. Перший хаб для 
мешканців наразі окупованого міста після повно-
масштабної агресії відкрився у Дніпрі. Зараз в 
Україні працює вже понад 20 центрів «ЯМаріуполь» 
у 16 містах України.

На сьогодні в активі цього проекту – 62% пра-
цевлаштованих маріупольців. Це 2200+ людей, які 
знайшли роботу не лише в Дніпрі, а й в різних мі-
стах України. Крім того, віднедавна в центрах марі-
упольцям допомагають отримати державну ком-
пенсацію за заподіяну російською армією шкоду.

В УКРАЇНІ ПРАЦЮЄ МЕРЕЖА ЦЕНТРІВ ПІДТРИМКИ «ЯМАРІУПОЛЬ»
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

Гуманітарне 
забезпечення

МЕДЖИБІЗЬКА СЕЛИЩНА          
ГРОМАДА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСТЬ

Нещодавно між містом Охтиркою (Сумська область) та Меджибізькою селищною радою (Хмель-
ницька область) було підписано меморандум про співпрацю. Сторони домовились співпрацювати 
шляхом організації відпочинку для дорослих і дітей, обміну та розповсюдженню інформації щодо 
перспективних інвестиційних пропозицій в туристичній галузі, використанні лікувальних та оздо-
ровчих баз, обміну досвідом щодо діагностики, лікування та профілактики захворювань між ліку-
вально-профілактичними закладами, обміну делегаціями для участі у виставкових, фестивальних, 
культурно-мистецьких та туристичних заходах.

На прохання мера міста-героя Охтирки Павла Кузьменка за ініціативи Меджибізького селищно-
го голови Олександра Ткача у червні 2023 року було організовано захопливий літній відпочинок для 
30 обдарованих юних мешканців Охтирки, учнів дитячої спортивної школи і Малої академії наук, 
учнівської молоді.

Дванадцятиденний табір «Надія» організували на базі Меджибізької дитячо-юнацької спортив-
ної школи села Голосків з цілодобовим перебуванням та п’ятиразовим харчуванням. Таборування 
проводилося за кошти місцевого бюджету.

Дітям організували активний та насичений відпочинок, інтелектуальні та розважальні заходи, 
перегляд фільмів під відкритим небом, тематичні вечірки, ігри, квести, майстер-класи, дивовижні 
екскурсії Хмельниччиною, а саме: 

- екскурсія в історико-краєзнавчий музей «G-MUSEUM» у місті Городку;
- екскурсія в місто Кам’янець-Подільський;
- екскурсія в ДІКЗ «Межибіж» (дослідження підземель та відвідування музеїв, смакування тради-

ційних страв - кулішу, козацької юшки);
- екскурсія в Хмельницький (музей «Еврика» і відвідини кінотеатру);
- екскурсія Пархомівським лісництвом;
- екскурсія на ферму  в селі Головчинці.

Період реалізації: червень 2023 р.

МЕДЖИБІЗЬКА ГРОМАДА ОРГАНІЗУВАЛА ВІДПОЧИНОК ДЛЯ 30 
ДІТЕЙ ІЗ МІСТА-ГЕРОЯ ОХТИРКИ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога ВПО

МЕЛІТОПОЛЬСЬКА МІСЬКА           
ГРОМАДА
ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСТЬ

Мелітопольська міська рада рік тому запустила проєкт Відкритий простір допомоги «Саме тут». 
Це майданчик, де кожен мешканець об’єднаного Мелітопольського району може отримати гумані-
тарну, інформаційну, психологічну, юридичну та медичну допомогу. А кожен бажаючий може долу-
читись до підтримки мешканців громади та мужніх бійців тероборони. 

Ворог намагається поселити зневіру в думки людей, змусив їх залишити свої домівки. Хотів, щоб 
вони відчули себе покинутими, натомість мелітопольці об’єдналися!

Знаковим є те, що допомогу у просторі «Саме тут» надають такі ж мелітопольці, які на собі відчули 
пекло життя в окупації та опинились далеко від дому. А отже знають, яку підтримку необхідно надати 
іншим.

Спочатку Відкритий простір допомоги «Саме тут» був відкритий у Запоріжжі. Згодом вдалося 
відкрити ще один простір у Запоріжжі (другий за ліком), а також у Львові та Києві.

За майже рік роботи відкритого простору допомоги «Саме тут» допомогу отримали тисячі меш-
канців з тимчасово окупованих територій, які довіряють проєкту і приходять до центру. До співпраці 
долучилися 40 українських та міжнародних партнерів, завдяки яким підтримка переселенців стала 
можливою. Це благодійники з: «Восток SOS», «Служба підтримки і стабілізації», ADRA, «Нова Юкрейн», 
«Beluga.UA», «Подільська громада», «Посмішка ЮА», «Кластер промислових та крафтових виробни-
ків України», «Хайденхайм для України», «Berlin Hands for Ukraine», муніципалітети м. Кедайняй (Лит-
ва) та інші 50 українських та міжнародних донорів.

Центри допомоги працюють і далі, розширюючи варіанти допомоги. Тож робиться все, щоб ко-
жен, хто приходить до простору, отримував все необхідне.

Період реалізації: червень 2023 р. – продовжує реалізовуватись

ВІДКРИТИЙ ПРОСТІР ДОПОМОГИ «САМЕ ТУТ»
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

МИКОЛАЇВСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
МИКОЛАЇВСЬКА ОБЛАСТЬ

ВІДБУДОВА МИКОЛАЄВА: МІСТО ПРОДОВЖУЄ ЕФЕКТИВНУ 
СПІВПРАЦЮ З ДАНІЄЮ

Російські обстріли пошкодили багатоквартирні та приватні будинки, заклади освіти, медзакла-
ди та об’єкти комунального господарства. Найбільшим викликом стало знищення комунікацій. Май-
же півмільйонне місто залишилося без централізованого водопостачання.

Для налагодження систем опалення та водопостачання уряд Королівства Данії вже надав Мико-
лаєву 17 систем для очищення води, кілометри нових поліетиленових труб для відновлення водого-
ну, потужні насоси, тонни обладнання для водопостачання та опалення. Також було завершено ре-
конструкцію аераційної системи для біологічного очищення стоків. 

Окремим напрямом Копенгаген працює над розробкою генерального плану Миколаєва. Він пе-
редбачає не лише відновлення зруйнованих об’єктів, а перш за все, відбудову міста за принципом 
«відбудувати краще ніж було». Це означає не відновлення об’єктів у їхньому первинному вигляді, а 
повне переосмислення міського простору. Деякі радянські будівлі повністю знесуть, а на їх місці 
зведуть такі, що відповідали б вимогам часу без хаотичної забудови. 

За інформацією міської ради, станом на лютий 2023 року Миколаїв отримав від данських партне-
рів допомогу на суму 5 млн євро.

На підтвердження тривалої співпраці у травні цього року було підписано Меморандум про взає-
морозуміння та встановлення солідарного партнерства між Миколаєвом та данським містом Ольборг. 
Документ передбачає співпрацю в питаннях економічного розвитку, будівництва, впровадження зе-
лених технологій, обмін досвідом у галузях науки й освіти, культури та молодіжної політики. 

Під час нещодавнього візиту представників Уряду Королівства Данія до Миколаєва іноземні 
партнери вчергове підтвердили свою готовність підтримувати місто на шляху відбудови. Так, у місті 
планують відкрити офіс Посольства Данії в Україні, щоб робота була більш тісною та результатив-
ною. Крім того, Данія поглиблюватиме співпрацю та допомагатиме Миколаєву формувати стратегіч-
ні цілі розвитку, зокрема, шляхом участі в підготовці майстер-плану для відновлення міста. Експерти 
данської компанії Cowi підтримуватимуть технічну сторону розробки майстер-плану, при цьому від-
значається, що увага буде спрямована на такі напрямки, як енергетика, вода, соціальна інфраструк-
тура.

Період реалізації: 2022 р. – квітень 2023 р.
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

Реабілітація поранених 
українців в Україні

МУКАЧІВСЬКА МІСЬКА           
ГРОМАДА
ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСТЬ

В Мукачеві на базі військового шпиталю працюватиме реабілатаційне відділення. Його облаш-
тування фінансують за кошти міського бюджету. Для військового шпиталю у Мукачевому міська вла-
да вже виділила 37 млн гривень. На базі медичного закладу планують відкрити реабілітаційне відді-
лення для поранених захисників. Реабілітаційне відділення для військових стане першим на 
Закарпатті. 

Заступник командира госпіталю з морально-психологічного забезпечення Олексій Зеленський 
розповідає: «У реабілітаційному відділенні буде басейн, тренажери, доріжки для відновлення. Пов-
ний комплекс реабілітаційних заходів можна буде зробити тут. Перші пацієнти проходитимуть реа-
білітацію в закладі вже цього року».

Щодня проходити реабілітацію в центрі зможуть 50 захисників. Після війни проходити реабіліта-
цію зможуть в закладі і цивільні. 

Період реалізації: жовтень 2022 р. – продовжує реалізовуватись

У МУКАЧІВСЬКІЙ ГРОМАДІ ВІДКРИЮТЬ ПЕРШЕ НА ЗАКАРПАТТІ 
РЕАБІЛІТАЦІЙНЕ ВІДДІЛЕННЯ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога 
Обєднаним силам ЗСУ

НЕТІШИНСЬКА МІСЬКА           
ГРОМАДА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСТЬ

Із березня 2022 року Нетішинська міська територіальна громада почала закуповувати для захис-
ників необхідний транспорт. З бюджету громади для цих потреб уже спрямували 44 126 554 гривень.

В 2022 році за кошти бюджету Нетішинської МТГ загалом було закуплено 136 одиниць різної тех-
ніки для наших воїнів-захисників. Загалом із громади, на фронт вирушило 199 транспортних засобів: 
пікапи, джипи, буси, вантажівки, автобуси, тягачі для танків, спецтехніка.

«Потреба у техніці не зменшилася. Багато замовлень від наших хоробрих воїнів. У першу чергу 
відправляємо придбану техніку в ті військові частини, де служать мешканці нашої територіальної 
громади. Ми і надалі надаватимемо їм посильну допомогу», — зазначив міський голова Олександр 
Супрунюк.

Крім того, за кошти громади активно закуповують рації, тепловізори, метеостанції та інше необ-
хідне для захисників.

Період реалізації: з березня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

НЕТІШИНСЬКА МІСЬКРАДА ЗАКУПИЛА ДЛЯ ВІЙСЬКА МАЙЖЕ 200 
ОДИНИЦЬ ТРАНСПОРТУ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога 
Обєднаним силам ЗСУ

НОВОГАЛЕЩИНСЬКА СЕЛИЩНА            
ГРОМАДА
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСТЬ

З перших днів війни Новогалещинська громада підтримує захисників. Депутатський корпус, благо-
дійні фонди, фермерські підприємства, виконавчий комітет та кожен небайдужий мешканець допома-
гає військовим.

З початку повномасштабного вторгнення на захист країни стало близько 200 мешканців громади: 
добровольці, мобілізовані та військові за контрактами. Їх та інших захисників активно підтримують у 
Новогалещинській громаді.

Першочергове завдання – підтримувати воїнів з Новогалешинської громади,  які перебувають в 
зоні бойових дій. Регулярно, по декілька разів на місяць, в громаді формують благодійні гуманітарні 
вантажі у «гарячі» точки. Споряджають автомобілі, медикаменти, військове спорядження, буржуйки, ге-
нератори, домашні смаколики, які готують працівники освітніх закладів. Також забезпечують хлопців 
необхідним військовим спорядженням, раціями, планшетами та іншою технікою.

У громаді проводять ряд культурних та спортивних благодійних заходів для підтримки ЗСУ. На зі-
брані кошти купують парафін для виготовлення окопних свічок та основи для плетіння маскувальних 
сіток. Завдяки постійній активності працівників культури та місцевих активістів вдалося вже виготовити 
147 маскувальних сіток, 2500 окопних свічок, 240 карематів, 300 подушок, 23 «кікімори» та переробити 
1300 кг свіжої риби на консерви.

Підтримують мешканці громади й поранених бійців, які проходять лікування у різних медичних за-
кладах. Для них готують різноманітні страви та збирають необхідні речі у гуманітарний вантаж.

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

ДОПОМОГА ЗСУ 
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

ОДЕСЬКА МІСЬКА            
ГРОМАДА
ОДЕСЬКА ОБЛАСТЬ

З перших днів повномасштабного вторгнення російських військ на територію України Одесь-
ка міська рада докладає максимум зусиль для забезпечення всім необхідним військових, силових 
структур, органів безпеки міста та жителів громади. Під час тривалих відключень світла взимку 
2022-2023 року та через знищення росіянами підстанцій, що живлять Одесу, міська влада отрима-
ла допомогу від міжнародних партнерів та міст-побратимів.

Зокрема, від Федерального агентства технічної допомоги (THW), муніципалітет отримав одну авто-
вишку, 12 автобусів, 111 генераторів, а також вантажний транспорт, протигази, захисні костюми від радіа-
ції. Загалом завдяки гуманітарній допомозі GIZ, THW та міста-побратима Констанца отримано 304 гене-
ратори, з них 28 потужних (від 110-1250 кВт) на суму 2,8 мільйони євро. Як результат – забезпечено 
альтернативним живленням 8 котелень міста, а це понад 400 будинків, де мешкає 70 тисяч одеситів. 
Також генераторами забезпечено одеські Пункти Незламності.

Крім того, співробітництво з міжнародними організаціями дозволило оновити матеріально-техніч-
ну базу КУ «Рятувально-водолазна служба Одеської міської ради». Комунальна установа «Грантовий офіс 
«Одеса 5Т»» спільно з представниками ТОВ «Наpi Homes LLC» здійснює реалізацію проекту «Створення 
модульних будинків у місті Одеса». Проєкт націлений на створення модульного містечка для внутріш-
ньо переміщених осіб, які постраждали внаслідок воєнних дій на території України та працевлаштовані 
в комунальних установах чи підприємствах Одеси. Наразі очікується перша партія 10-ти модульних бу-
динків, що дозволить розмістити 360 внутрішньо переміщених осіб.

Період реалізації: лютий 2022 р. – продовжує реалізовуватись 

ОНОВЛЕННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ КОМУНАЛЬНИХ 
УСТАНОВ м. ОДЕСИ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІСТА АЛЬТЕРНАТИВНИМИ 

ДЖЕРЕЛАМИ ЖИВЛЕННЯ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

ОВРУЦЬКА МІСЬКА             
ГРОМАДА
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСТЬ

У місті Овруч Житомирської області відкрили перший об’єкт, побудований «з нуля» за підтримки 
партнерів та друзів з Естонії – сучасний дитячий садочок. Проєкт реалізовувався в рамках програми 
відновлення зруйнованої російськими військами інфраструктури.

Дитячий садочок збудували менше ніж за рік. Він обладнаний всім необхідним для навчання 160 
дітей. Нині завершено першу чергу будівництва, та 80 вихованців уже можуть відвідувати сучасний 
дитячий заклад.

Під час повітряної тривоги вихованці та педагоги дитсадка переховуватимуться у спеціально 
обладнаному укритті.

Вихователів обирали за конкурсом. Фахівці пройшли стажування в естонських дитячих садочках.

Період реалізації: 02 серпня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

В ОВРУЧІ ВІДКРИЛИ МОДУЛЬНИЙ ДИТСАДОК, ПОБУДОВАНИЙ ЗА 
ГРОШІ УРЯДУ ЕСТОНІЇ
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Гуманітарне забезпечення, співпраця з 
міжнародними партнерами

ОХТИРСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
СУМСЬКА ОБЛАСТЬ

СТВОРЕННЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ СИСТЕМИ ОПАЛЕННЯ ПОЛОГОВОГО 
БУДИНКУ

Знаючи, що окупанти свідомо руйнують об’єкти тепло- та електропостачання, і зважаючи на ці 
виклики та ризики використання традиційних джерел в умовах війни, вирішено застосувати для 
обігріву пологових будинків і лікарень альтернативне опалення – теплові помпи, що використову-
ють відновлювану енергію повітря або землі.

Саме для новонароджених життєво важливою стала температура повітря, бо від цього залежить 
їх життя у перші години. Дізнавшись про відкриту благодійну ініціативу для бізнесів, започатковану 
компанією Vodafone «Ліга тепла» Охтирською міською радою, 12 жовтня 2022 року укладено Мемо-
рандум між Vodafone, комунальним некомерційним підприємством Охтирської міської ради «Охтир-
ська центральна районна лікарня» та Благодійним фондом «Твоя опора».

«Першим в Україні гарантоване утеплення отримує пологове відділення у місті Охтирка, бюджет 
проєкту становив 20 000 євро. Кошти спрямовані на закупівлю технічного обладнання для кондиці-
онування приміщень акушерсько-гінекологічного відділення Охтирської лікарні.

Це обладнання має високий коефіцієнт продуктивності, воно надійне в експлуатації, екологічне 
і працює від енергії землі та повітря. Це дасть змогу обігрівати або додатково підігрівати, якщо ТЕЦ 
не буде працювати повністю або частково» — пояснює Олег Дейниченко, медичний директор Кому-
нального некомерційного підприємства Охтирської міської ради «Охтирська центральна районна 
лікарня».

«Це дуже важлива соціальна ініціатива для нашого міста в реаліях війни. В приміщеннях полого-
вого будуть встановлені кондиціонери, які забезпечать тепло взимку і комфорт влітку, – вітає ініціа-
тиву Павло Кузьменко, міській голова Охтирки. – Сподіваюсь, що інші компанії також приєднаються 
і підтримають ідею подарувати тепло малюкам».

Період реалізації: 27 липня 2022 р. – 31 жовтня 2022 р.
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Створення робочих місць

ПЕРЕЧИНСЬКА МІСЬКА              
ГРОМАДА
ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСТЬ

У Перечинській міській територіальній громаді почалося будівництво нового й відновлення ре-
локованого великого підприємства з Краматорська, яке спеціалізується на виготовленні турбін та 
обладнання для потужних вітрогенераторних установок. Починаючи із серпня 2022 року підприєм-
ство стало платником податків у Закарпатській області, спрямувавши до бюджету Перечинської гро-
мади близько 30 млн грн. Що важливо, Перечинська міська рада профінансувала підготовку буді-
вельного майданчика для нового заводу в обсязі 12 млн грн. На підприємстві працюватимуть як 
мешканці громади, так і кваліфіковані працівники-вимушено переміщені особи (ВПО) з Донецької 
області. 

Наразі будується перший виробничий цех заводу, який стане частиною майбутнього індустрі-
ального парку. Тут працюватиме кілька тисяч фахівців, і ця виробнича платформа стане однією з 
бюджетоутворюючих для міської громади. Значна частка продукції буде реалізовуватися також на 
експорт.

Окрім того, місцева громада разом із підприємством вже розпочали реалізацію ініціативи з 
масштабного будівництва житла для кількох тисяч релокованих і нових працівників компанії.

Період реалізації: літо 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ВЕЛИКИЙ ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПРОЄКТ РЕЛОКАЦІЇ ПОТУЖНОГО 
МАШИНОБУДІВНОГО ПІДПРИЄМСТВА З КРАМАТОРСЬКА
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Допомога ВПО
Допомога Обєднаним силам ЗСУ

ПЕТРИКІВСЬКА СЕЛИЩНА               
ГРОМАДА
ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСТЬ

У Петриківці з перших днів війни діє гуманітарний хаб – Єдиний волонтерський центр, який ор-
ганізовує та координує усі напрямки волонтерської діяльності. Завдяки співпраці з керівниками під-
приємств та небайдужим мешканцям, Петриківська громада прийняла і розселила більше 2500 
внутрішньо переміщених осіб, а це – кожен десятий. Розселення відбувалося як у приватних сади-
бах, так і комунальних закладах. 

Щомісяця, починаючи з березня 2022 року, кожен з переселенців отримував продуктовий набір, 
двічі за увесь час санітарно-гігієнічні засоби. Усі діти переселенців віком до 1 року повністю забезпе-

чені дитячим харчуванням і підгузками. Кілька ра-
зів здійснювали видачу одягу.

Петриківська селищна територіальна грома-
да, єдина громада в області, а можливо і в Україні, 
яка реалізує проєкт щодо відшкодування за елек-
троенергію. Благодійною організацією «Благодій-
ний фонд «Іскра Волі» сім’ям, які безкоштовно роз-
містили у себе внутрішньо переміщених осіб, 
надана фінансова допомога для відшкодування 
витрат за спожиту електроенергію. Загалом ви-
плачено 1,285 млн грн.

Період реалізації: з березня 2022 р. – продовжує реалізуватись

ПРАКТИКА ВІДШКОДУВАННЯ ЗА СПОЖИТУ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ

На території Петриківської селищної територіальної громади з перших днів війни діє гуманітарний 
хаб – Єдиний волонтерський центр, який організовує та координує усі напрямки волонтерської діяльно-
сті. До нього долучилися керівники та працівники селищної ради, керівники підприємств різних форм 
власності, волонтери із найрізноманітніших верств населення. 

Волонтерський центр забезпечує наших за-
хисників та евакуйованих, що проживають на те-
риторії громади, продуктовими наборами, засо-
бами гігієни, одягом, постільною білизною, 
дитячими товарами тощо.

У громаді для військових розробили і вигото-
вили унікальні шеврони, стилізовані петриків-
ським розписом. А волонтери-художники розма-
лювали петриківським розписом навіть 
гвинтокрил.

КУЛЬТУРНА СПАДЩИНА: ПЕТРИКІВСЬКИЙ РОЗПИС НА ШЕВРОНАХ 
ТА ГВИНТОКРИЛАХ ЗСУ 

Період реалізації: з березня 2022 р. – продовжує реалізуватись
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога ВПО

ПОЛТАВСЬКА МІСЬКА             
ГРОМАДА
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСТЬ

Починаючи з 24.02.2022 року, Полтавська міська територіальна громада стала прихистком для 
сотень тисяч внутрішньо переміщених осіб, які постраждали від військової агресії рф. Після 24 люто-
го 2022 року у Полтаві цілодобово працює телефон гарячої лінії для переселенців, де можна було 
отримати всю необхідну гуманітарну допомогу.

На середину червня 2023 року на території Полтавської міської територіальної громади перебу-
вало 63 053 особи з числа ВПО, з яких 12 023 дитини. 

У період від 03.03.2022 року по 17.04.2023 року 21395 внутрішньо переміщені особи були розміще-
ні у приміщеннях 79 закладів комунальної та державної власності Полтавської міської територіаль-
ної громади. Наразі у 22 закладах освіти проживає 846 чоловік з числа ВПО.

У громаді здійснено низку заходів для створення умов та комплексного забезпечення життєвих 
потреб ВПО, зокрема:

– забезпечено безкоштовне проживання ВПО в закладах освіти, в тому числі маломобільних 
осіб та осіб із інвалідністю; забезпечено встановлення душових, бойлерів, облаштування локальної 
мережі Інтернет і ремонт електромереж у 18 закладах освіти, де проживали/проживають ВПО; вста-
новлені душові кабіни у 9 закладах, облаштовано пандус, умивальники та туалети. У кожному закла-
ді, де проживають ВПО, створено осередки для навчання дітей, у т.ч. дистанційного. З перших днів 
перебування організоване безоплатне гаряче харчування ВПО тощо.

З початком широкомасштабного вторгнення було створено Центр надання благодійної (гумані-
тарної) допомоги № 1 у приміщенні Полтавської міської ради та створено Центр надання благодій-
ної (гуманітарної) допомоги № 2, у приміщенні Центру культури та дозвілля.

За 2022 рік до Центрів звернулося 110 566 осіб ВПО, які мали змогу отримати за потребою про-
дукти харчування, засоби гігієни, одяг, взуття, речі першої необхідності, дитяче харчування, пампер-
си, медикаменти тощо.

У 2023 році станом на 18 червня Центр відвідало 17 755 осіб.
Окрім цього, у Полтаві відкрито Центр допомоги врятованим, де надають психологічну та юри-

дичну допомогу, а також інформаційну підтримку з медичної допомоги, державних виплат, гумані-
тарної допомоги, тимчасового прихистку. На сьогодні діти із числа ВПО мають можливість відпочити 
у пришкільних таборах.

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – про-
довжує реалізовуватись 

ДОПОМОГА ВПО ВІД ПОЛТАВСЬКОЇ ГРОМАДИ
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога 
Обєднаним силам ЗСУ

ПОЛЯНСЬКА СІЛЬСЬКА               
ГРОМАДА
ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСТЬ

На Закарпатті в Полянській сільській територіальній громаді для військових створили автомо-
більний лазне-пральний комплекс на базі напівпричепа та тягача IVECO Stralis 460. Комплекс по-
фарбували у захисний темно-зелений колір, щоб автопоїзд був менш помітним для ворогів. Ініціато-
ром та ідейним натхенником створення комплексу став Полянський сільський голова Іван 
Дрогобецький, який з грудня 2022 року добровільно долучився до лав ЗСУ. 

Завдяки цьому автомобільному комплексу військові на передовій матимуть змогу помитися, ви-
прати, висушити та попрасувати одяг. Комплекс має душові та парну лазню, оздоблені спеціальною 
деревиною. Під час переобладнання майстрами Полянської територіальної громади були врахова-
ні усі пропозиції військових щодо технічного і маскувального забезпечення автомобільного комп-
лексу.

Ініціатива Полянської сільської ТГ була підтримана Закарпатською обласною військовою адміні-
страцією, Мукачівською районною військовою адміністрацією. Станом на кінець травня 2023 року 
спільними зусиллями громади і влади було передано до ЗСУ уже 13 подібних автомобільних комп-
лексів.

Період реалізації: літо 2022 р. – продовжує реалізовуватись

НА ЗАКАРПАТТІ СТВОРИЛИ ПЕРЕСУВНИЙ КОМПЛЕКС                        
ДЛЯ ПЕРЕДОВОЇ, В ЯКОМУ БІЙЦІ ЗСУ МОЖУТЬ                                 

ПОМИТИСЯ ТА ВИПРАТИ РЕЧІ



40

ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога ВПО

РАДИВИЛІВСЬКА МІСЬКА                
ГРОМАДА
РІВНЕНСЬКА ОБЛАСТЬ

В рамках програми забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб у Рівненській області 
на 2022-2024 роки розпочали встановлення перших 12 будиночків для понад 40 внутрішньо пере-
міщених осіб на території Радивилівської громади. Її було обрано не випадково, адже громада 
посідає друге місце в області за кількістю прийнятих переселенців у співвідношенні до місцевого 
населення.

Самі ж будиночки виготовило підприємство «Лайф Буд», релоковане з Харківщини на Рівненщи-
ну. До війни воно займалося монтажем теплоізоляції, а вже на Рівненщині перекваліфікувалося – тут 
почали виготовляти модульні конструкції.

Будиночки утеплені, витримують температуру до -400С. Мають автономне опалення. Тут облаш-
тована кухня, душова, є шафа, двоспальне ліжко та двомісний диван. Житло вже примає мешканців.

Це експериментальний пілотний проєкт, який почався восени 2022 року. У цих будиночках по-
селилися сім’ї переселенців, які мешкають в громаді, та ті, які офіційно працевлаштувалися. Тут вже 
створилася справжня родина. Оселилися сім’ї поліцейського та медика. Також серед мешканців – 
мами з дітьми, чоловіки яких є військовослужбовцями, люди з інвалідністю, вузькопрофільні спеціа-
лісти, яких потребує громада.

Для розміщення модульного містечка Радивилівська міська рада виділила земельну ділянку за-
гальною площею 0,7 га. За кошти з бюджету громади облаштовано благоустрій прилеглої території 
та підведено всі необхідні комунікації.

На честь входин кожній родині від Радивилівської організації Товариства Червоного Хреста 
України було вручено посуд, подушки та теплі ковдри.

У модульні будинки поселились переселенці, більшості з яких немає куди повертатись. Їх житло 
пошкоджене в результаті обстрілів. Тож поселення у власні квадратні метри більшість із родин ВПО 
розцінюють як шанс почати життя спочатку – з новими перспективами та у безпеці.

Період реалізації: вересень 2022 р. – продовжує реалізовуватись

У РАДИВИЛІВСЬКІЙ ГРОМАДІ ОБЛАШТУВАЛИ МОДУЛЬНЕ 
МІСТЕЧКО ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога ВПО, співпраця
 з міжнародними партнерами

РІВНЕНСЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
РІВНЕНСЬКА ОБЛАСТЬ

ДБАЄМО ПРО ДІТЕЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ, ЯКІ ЗАХИЩАЮТЬ НАС
Спільно з місією «Братерство без кордонів» організовано дитячий табір для дітей військовос-

лужбовців, рятувальників, поліцейських, медиків, захисників, доля яких поки що, на жаль, невідома. 

У РІВНОМУ ПЕРЕСЕЛЕНЦІ АКТИВНО ВИВЧАЮТЬ УКРАЇНСЬКУ МОВУ
Курси української мови «Філіжанка мови по-рівненськи», які організували у Рівному з початком 

війни Рівненське міське об’єднання товариства «Просвіта» ім. Т. Шевченка спільно з Центром про-
фесійного розвитку педагогічних працівників Рівненської міської ради, пройшли біля 200 пересе-
ленців з різних куточків нашої країни. 

Тож курси стали духовним прихистком українців, об’єднуючи співгромадян з різних куточків 
держави.

Період реалізації: травень 2023 р.  – продовжує реалізовуватись

Період реалізації: травень 2022 – продовжує реалізовуватись
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Співпраця з 
міжнародними партнерами

Допомога ВПО, співпраця
 з міжнародними партнерами

СЄВЄРОДОНЕЦЬКА МІСЬКА                 
ГРОМАДА
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСТЬ

У лютому 2023 року на базі Сєвєродонецького гуманітарного штаба у м.Дніпро відкрився пер-
ший цифровий хаб, яким безкоштовно можуть скористатись ВПО з Луганської області.

Цифровий хаб – це місце, куди може завітати переселенець з Луганщини та отримати вільний та 
безкоштовний доступ до інтернету. Також тут можна отримати консультації щодо окремих можливо-
стей та послуг мобільного застосунку «Дія», попрацювати з даними.

Наразі у хабі відкрито зони самообслуговування для отримання адміністративних послуг та 
цифрової грамотності, а згодом у Цифровому хабі планують проводити безкоштовні навчальні тре-
нінги з основ цифрової грамотності.

Пілотний проєкт реалізований у рамках міжнародної співпраці Луганської обласної військової 
адміністрації, Сєвєродонецької МВА з Програмою «Електронне урядування задля підзвітності влади 
та участі громади» (EGAP), що фінансується Швейцарією і виконується Фондом Східна Європа у 
співпраці з Мінцифрою.

Період реалізації: лютий 2023 р. – продовжує реалізовуватись

ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ З ЛУГАНЩИНИ ВІДКРИТО ПЕРШИЙ 
ЦИФРОВИЙ ХАБ У ДНІПРІ
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Допомога ВПО, 
гуманітарне забезпечення

СТАРОБІЛЬСЬКА МІСЬКА                  
ГРОМАДА
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСТЬ

Гуманітарний штаб Старобільської міської військової адміністрації у місті Львів розпочав роботу з 
переселенцями у серпні 2022 року, яка триває дотепер. Він входить до мережі подібних осередків, що-
працюють по всій Україні для жителів Луганської області, які перемістилися з тимчасово окупованої те-
риторії. Між всіма гуманітарними хабами Луганщини налагоджені зв’язки, то маємо змогу взаємної під-
тримки: у львівському хабі надають допомогу жителям як Старобільської міської територіальної громади, 
так і з інших територіальних громад Луганської області. Відповідно, в інших хабах, в інших містах країни, 
аналогічна допомога надається також і жителям Старобільщини.

Гуманітарний штаб Старобільської міської військової адміністрації у місті Львів обслуговує тих меш-
канців міст та громад Луганської області, хто перемістився саме на Львівщину. 

Діяльність штабу забезпечують співробітники Старобільської міської військової адміністрації  та ви-
конавчого комітету Старобільської міської ради, які були релоковані до Львова. До роботи штабу залуча-
ються волонтери, в тому числі з числа ВПО. При їх допомозі, зокрема, фасуються набори для видачі. 

Наразі для отримання гуманітарної допомоги у штабі в електронному вигляді зареєструвалися 
майже три тисячі ВПО з Луганщини. 

Також у львівському гуманітарному штабі внутрішньо переміщені особи можуть отримати інші сер-
віси: консультацію лікарів, які приймають двічі на тиждень (представники медичної сфери Луганської 
області), психолога, спеціаліста служби зайнятості, консультування з соціальних послуг, консультації з 
порядку надання документів до Реєстру пошкодженого та знищеного майна, освітні та бібліотечні по-
слуги, зокрема, в літній період організоване дозвілля дітей, які у хабі можуть взяти участь у фізкультур-
но-оздоровчих заходах, підготовці до 1 класу, у засіданні англійського клубу тощо.

Період реалізації: серпень 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ГУМАНІТАРНИЙ ХАБ СТАРОБІЛЬСЬКОЇ ГРОМАДИ                        
«ЛУГАНЩИНА МОЯ»
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Допомога Обєднаним силам ЗСУ
Допомога родинам Героїв

ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА                  
ГРОМАДА
ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСТЬ

З червня 2022 року, на базі Тернопільського міського територіального центру соціального обслу-
говування населення, розпочав свою роботу центр «Допомога армії від Тернополя». Центр здійснює 
безкоштовну доставку посилок в місця дислокації військових. Захисники отримують: аптечки, про-
дукти тривалого зберігання, засоби гігієни, спальні мішки, каремати, спеціальне військове облад-
нання, тактичне взуття, форму, інструменти, генератори, тактичні рюкзаки, квадрокоптери, медичні 
рюкзаки, маскувальні сітки, прилади нічного бачення, запчастини до автомобілів та багато іншого. 

З 3 березня 2023 року діють програми підтримки родин та дітей Героїв Тернополя та громади. 
Заходи Програми поширюються на родини та дітей, які зареєстровані на території Тернопільської 
міської територіальної громади та тих, які прибули з інших територій України й проживають на тери-
торії Тернопільської громади і зареєстровані як внутрішньо переміщені особи. Програма передба-
чає надання: безкоштовних соціальних, інформаційно-консультативних послуг, юридичної допомо-
ги, безоплатного проїзду в громадському транспорті, у маршрутній мережі Тернопільської міської 
територіальної громади, першочергового влаштування дітей у дошкільні, загальноосвітні, профе-
сійно-технічні навчальні заклади громади та у Галицький фаховий коледж імені В. Чорновола тощо.

Період реалізації: з червня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

Період реалізації: з 03 березня 2023 р.  – 
продовжує реалізовуватись

«ДОПОМОГА АРМІЇ ВІД ТЕРНОПОЛЯ»

У ТЕРНОПОЛІ ДІЮТЬ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ РОДИН ТА ДІТЕЙ ГЕРОЇВ
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Створення робочих місць

ТУРІЙСЬКА СЕЛИЩНА                   
ГРОМАДА
ВОЛИНСЬКА ОБЛАСТЬ

Під час повномасштабного вторгнення рф в Україні безліч підприємств змушені були переїхати в 
західні регіони країни. Турійський селищний голова Олексій Безсмертний наголошував про готовність 
прийняти будь-яке підприємство з зони бойових дій і допомогти йому з адаптацією.

Першочерговим завданням було створення комфортних умов для розвитку та залучення бізнесу. 
ТОВ «Варно», яке в довоєнний час працювало у місті Краматорськ і займалося пошиттям чоловічих со-
рочок, через загрозу ведення бойових дій, змушене було покинути місто і шукати місце для переїзду. В 
громаді підготували кілька варіантів для релокації підприємства. У приміщенні, що зацікавило підпри-
ємців, за кошти селищної ради, зробили ремонт. Оперативно були проведені процедури з підготовки 
відповідних документів та рішень для передачі приміщення в оренду. 

В червні 2022 року власники швейної фабрики перевезли до Турійська все обладнання та частину свого 
колективу з 10 спеціалістів. Громада гостинно прийняла людей із зони бойових дій. Для 7-ми сімей було нада-
но безкоштовне житло., організовано транспорт на місце роботи. Турійська селищна рада спільно з Турій-
ською районною філією Волинськокого обласного центру зайнятості провела ярмарок вакансій для підбору 
персоналу підприємства. В ній взяло участь 35 чоловік , серед них як і ВПО так місцеві жителі, з них 8 осіб, які 
перебували на обліку як безробітні. На ярмарку майстер підприємства провела з бажаючими працювати ко-
ротку співбесіду та заняття з метою виявлення практичних навичок. Кожен із присутніх міг спробувати себе в 
ролі швеї. Таким чином був набраний персонал.

На сьогоднішній день на підприємстві створено 50 робочих місць. Окрім ВПО-працівників підпри-
ємства у громаді є й інші ВПО, яким також допомогли в громаді у вирішенні соціально побутових питань 
із влаштування дітей в навчально освітні заклади.

За рік роботи підприємства в місцевий бюджет сплачено понад 0,5 мільйона гривень податку на 
доходи з фізичних осіб. Краматорчанки разом із турійчанками шиють сорочки та блузи, які 100% ідуть на 
експорт. Керівництво підприємства планує відкрити ще розкрійний цех, це дозволить створити ще 20 
робочих місць. І, навіть, після нашої перемоги, коли підприємство повернеться у Краматорськ, керів-
ництво хоче аби тут працювала філія і частина підприємства залишилася у Турійську. В свою чергу, для 
підтримки діяльності даного підприємства в громаді прийнято рішення внести приміщення, в якому 
знаходиться релоковане підприємство, в об’єкти приватизації.

Період реалізації: травень 2022 р. – 
продовжує реалізовуватись

РЕЛОКАЦІЯ ШВЕЙНОГО ВИРОБНИЦТВА У ТУРІЙСЬКУ ГРОМАДУ
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Допомога ВПО, 
гуманітарне забезпечення

ТЯЧІВСЬКА МІСЬКА                   
ГРОМАДА
ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСТЬ

На виконання Програми будівництва (придбання) житла в Закарпатські області на 2023-2026 
роки, Тячівська міська рада розробила власну Програму будівництва (придбання) житла у Тячів-
ській міській територіальній громаді на 2023 – 2026 роки та затвердила її рішенням сесії міської ради 
від 21 листопада 2022 року. Це дозволило спільно з Закарпатською ОВА та ДП «Ламелла» розпочати 
на початку 2023 року будівництво каркасно-панельного багатоквартирного будинку для тимчасово-
го проживання ВПО, які працевлаштовані на території громади. Для виконання даного проєкту пе-
редбачено пропорційне (1/3) залучення коштів обласного бюджету, бюджету територіальної грома-
ди та добровільних внесків фізичних і юридичних осіб, кошторисна вартість об’єкту будівництва 
становить 17 599, 894 тис. грн.

Загальна площа будинку складає 453,9 м2, на його двох поверхах розташовано 28 житлових кім-
нат з індивідуальними санвузлами. Розрахункова кількість мешканців — 60 осіб, потенційно — до 84 
людей. Станом на червень 2023 року будівельні роботи завершуються, триває благоустрій та облаш-
тування прилеглої території. Унікальність будівництва у тому, що це перший каркасно-панельний 
багатоквартирний будинок в області, і його проєктування та зведення потребують значно менше 
часових і фінансових ресурсів , що особливо важливо  в умовах воєнного стану.

Період реалізації: листопад 2022 р. – червень 2023 р.

ТЯЧІВСЬКА МІСЬКА РАДА БУДУЄ БАГАТОКВАРТИРНИЙ КАРКАСНО-
ПАНЕЛЬНИЙ БУДИНОК ДЛЯ ВПО, ЯКІ ПРАЦЕВЛАШТОВАНІ НА 

ТЕРИТОРІЇ ГРОМАДИ
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Допомога ВПО

УМАНСЬКА МІСЬКА                    
ГРОМАДА
ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСТЬ

В Уманській міській територіальній громаді працює соціальний хаб «Авдіївка. Вільні люди. Так 
було, так буде». Це стало можливим завдяки співпраці Авдіївської міської військової адміністрації 
Покровського району Донецької області з Уманською міською радою, які у серпні 2022 року уклали 
Меморандум про партнерство. 

Роботу хабу забезпечують співробітники Авдіївської міської військової адміністрації, які знахо-
дяться у м. Умань.

У хабі внутрішньо переміщеним особам надаються: консультації із соціальних питань, допомога 
у вирішенні питань побутового характеру та налагодженні зв’язків з рідними, здійснюється супровід 
при оформленні соціальних виплат, надається гуманітарна допомога. Крім того, проводяться занят-
тя з психологічної підтримки, що орієнтовані на людей, які потребують емоційного перезавантажен-
ня, прагнуть адаптуватися до нових умов.

Для дітей проводяться різноманітні заходи, конкурси, рухливі ігри. Все це допомагає родинам із 
числа внутрішньо переміщених осіб адаптуватися у суспільстві.

За час роботи хабу майже 1200 осіб з числа ВПО взяли участь у психологічних заняттях та коуч 
практиках, квестах, спортивних змаганнях, тренінгах, майстер-класах, екскурсіях, у заходах до святко-
вих та пам’ятних днів, у заняттях з йоги та танців, у зустрічах співочих та творчих колективів м.Умані.

З початку відкриття хабу працівниками Управління праці та соціального захисту населення 
Уманської міської ради спільно з координаторами проведено 82 заходи, до яких на партнерських 
засадах долучалися громадські та благодійні організації.

Період реалізації: жовтень 2022 р. – продовжує реалізовуватися

СОЦІАЛЬНИЙ ХАБ «АВДІЇВКА. ВІЛЬНІ ЛЮДИ. ТАК БУЛО, ТАК БУДЕ» 
ПРАЦЮЄ В УМАНІ
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Співпраця з 
міжнародними партнерами

ХЕРСОНСЬКА МІСЬКА                     
ГРОМАДА
ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСТЬ

Дитячий простір «Спільно» вдалося відкрити завдяки співпраці Херсонської міської військової 
адміністрації та міжнародної організації ЮНІСЕФ. Локацію створили в одному із Центрів надання 
гуманітарної допомоги – Гуманітарному центрі для сімей з дітьми.

У відкритому дитячому просторі «Спільно» щодня заплановані різні заходи для дітей, залучення 
відповідних спеціалістів для роботи з сім’ями та дітьми.

Також на базі Гуманітарного центру для сімей з дітьми, окрім гуманітарної допомоги, є можли-
вість отримати допомогу психологів як дорослим, так і дітям. Допомагають в організації психологіч-
ної допомоги ГО «10 квітня» та гуманітарна місія «Проліска».

У подальшому за підтримки ЮНІСЕФ у підвальному приміщенні навчального закладу, де пра-
цює Гуманітарний центр для сімей з дітьми, планується зробити ремонт –  таким чином діти зможуть 
навчатися в безпечних умовах.

Це вже третя така дитяча кімната в місті – ще дві знаходяться в Суворовському та Дніпровському 
районах. Тут діти мають змогу погратися в колі однолітків, у ігровій формі подолати психологічні на-
слідки війни, а їхні батьки зможуть отримати корисну інформацію.

Приміщення для діток працюють без вихідних. На місяць їх відвідує до 1,5 тисячі дітей, переваж-
но віком до 12 років.

Період реалізації: травень 2023 р. – продовжує реалізовуватись

ЧЕРГОВУ ДИТЯЧУ КІМНАТУ «СПІЛЬНО.  ЮНІСЕФ»                                  
ВІДКРИЛИ В ХЕРСОНІ
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Допомога родинам Героїв

ХМЕЛЬНИЦЬКА МІСЬКА 
ГРОМАДА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСТЬ

У ХМЕЛЬНИЦЬКОМУ ДІЄ МІСЬКА ПРОГРАМА «РОДИНИ ГЕРОЇВ»
Хмельницька міська рада ухвалила програму «Родини Героїв». Вона передбачає низку заходів та 

соціальну, матеріальну підтримку для родин захисників, які віддали життя за Україну. Загальна сума 
фінансування програми – майже 140 мільйонів гривень.

Заходи програми підтримки членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни і захисників і 
захисниць України «Родини Героїв», розрахованої на 2023 – 2025 роки, поширюються на сім’ї, які 
зареєстровані та проживають на території Хмельницької міської територіальної громади, та сім’ї, які 
прибули з інших територій України та проживають на території тергромади і зареєстровані як 
внутрішньо переміщені особи.

Зокрема, програма передбачає відшкодування пільг за житлово-комунальні послуги (у розмірі 
50%), виплату грошової винагороди за присвоєне звання «Почесний громадянин Хмельницької 
міської територіальної громади» та надання одноразової грошової допомоги членам сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України, ме-
дикаментозне забезпечення, зубопротезування та слухопротезування, психологічна реабілітація, 
проведення заходів для поліпшення психоемоційного стану дітей, сприяння працевлаштуванню 
членів сімей та багато інших заходів.

Також передбачено заходи із реабілітації членів сімей загиблих ветеранів війни, членів сімей 
загиблих захисників і захисниць України, забезпечення оздоровлення і відпочинку їх дітей та залу-
чення дітей і молоді до гуртків та секцій з різних видів спорту в комунальних дитячо-юнацьких спор-
тивних школах міста.

Родини Героїв також можуть отримати інформаційно-консультативні послуги в рамках діяльно-
сті «Телефону довіри» та комплекс безкоштовних соціальних послуг: юридичного та психологічного 
консультування, інформування соціального супроводу, соціальної адаптації.

Період реалізації: 27 березня 2023 р. – продовжує реалізовуватись
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ЗБІРНИК КРАЩИХ ПРАКТИК ГРОМАД У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС

Допомога ВПО

ЧЕРКАСЬКА МІСЬКА                      
ГРОМАДА
ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСТЬ

Соціально-інтеграційний хаб «Черкаси – твоє місто» розпочав свою роботу в обласному центрі. 
Його за ініціативи міського голови відкрили в приміщенні колишнього комітету самоорганізації на-
селення «Лісовий». Центр має на меті об’єднати внутрішньо переміщених осіб, які знайшли прихис-
ток у Черкасах, допомогти їм адаптуватися й соціалізуватися у громаді.

У приміщенні, де розташувався хаб, зроблено ремонт, облаштовано кімнату психолога, дитячу 
кімнату, зону для коворкінгу та дві кімнати для інтерактивних зустрічей, встановлено меблі й техніку.

Хаб допоможе об’єднати внутрішніх переселенців, інтегруватися у громаді, знайти можливості 
для працевлаштування, перекваліфікації, навчання та організації дозвілля. Серед напрямків діяль-
ності хабу – психологічна допомога людям, які оселилися в Черкасах, особам з інвалідністю, членам 
сімей загиблих захисників і захисниць та інших найбільш вразливих категорій.

Соціально-інтеграційний хаб «Черкаси – твоє місто» став зручним майданчиком для створення 
сприятливого середовища для зміцнення соціальної згуртованості між громадою та переміщеними 
особами, приватними підприємствами та громадськими організаціями, продемонструвавши пози-
тивний вплив спільної діяльності на процеси всередині громади.

Період реалізації: з грудня 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ІНТЕГРАЦІЙНИЙ ХАБ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ «ЧЕРКАСИ – ТВОЄ МІСТО» 
ВІДКРИЛИ У ЧЕРКАСАХ
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Співпраця з
 міжнародними партнерами

ЧОРНОБАЇВСЬКА СІЛЬСЬКА                      
ГРОМАДА
ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСТЬ

Через активні бойові дії у с. Посад-Покровському Чорнобаївської сільської територіальної гро-
мади було пошкоджено понад 90% будинків. Частину осель повністю знищено.

До повномасштабного вторгнення тут проживало 2239 мешканців, зараз — 550. У березні 2023 
року село розпочало реалізовувати один з проєктів комплексної відбудови, в тому числі житлового 
сектора, інфраструктурних об’єктів.

Розпочали зі встановлення тимчасового житла – 328 модульних будиночків на подвір’ях жителів, 
чиї оселі були зруйновані. Їх надала Шведська служба цивільного захисту зі стратегічних резервів ЄС 
шляхом реалізації Механізму цивільного захисту ЄС.

П’ятеро добровольців з Посад-Покровського пройшли навчання з монтажу конструкцій. Із 6 бе-
резня щоденно в село заїжджало 20 фур з комплектуючими. 18 березня стартували роботи по вста-
новленню будиночків. Вони компактні, універсальні та зручні, їх можна використовувати багатора-
зово. За потреби вони можуть бути застосовані як спільні кухні, дитячі зони чи медкабінети, адже 
конструкції дозволяють об’єднання в більші модулі. Помешкання відповідають нормам міжнарод-
них гуманітарних стандартів з надзвичайних ситуацій і мають площу понад 17,5 м2. До будинку дода-
ється покриття для підлоги, 5 ліжок з матрацами та постільною білизною, а також електрообігрівач.

Посад-Покровське також увійшло до переліку населених пунктів, які відбудовуватимуть у межах 
експериментального державного проєкту, який теж почнеться з відновлення будинків. Вже пред-
ставлено перший етап проєкту, на черзі другий — громадський центр села зі школою, дитячим сад-
ком, магазинами, центром культури, які були зруйновані ворогом.

Для реалізації проєктів триває масштабне розмінування території, яка була окупована. В селі повер-
тають у робочий стан комунікаційні мережі. Найважчі перспективи – з газопостачанням, адже тут не 
залишилося жодної вцілілої труби. Незважаючи на проблеми і ризики, люди повертаються додому.

З початку січня 2023 року на території села також працювала бригада ремонтників з Луцька та 
Рівного, котрі за підтримки Благодійного фонду «За мирне небо» тарпауліном (водонепроникний ма-
теріал) тимчасово накрили 520 пошкоджених будинків, щоб забезпечити їх тимчасове збереження.

Нині комплексна підтримка громади в межах різних проєктів триває.

Період реалізації: січень 2023 – про-
довжує реалізовуватись

ЧОРНОБАЇВСЬКА ГРОМАДА БЕРЕ КУРС НА КОМПЛЕКСНЕ 
ВІДНОВЛЕННЯ ДЕОКУПОВАНИХ НАПІВЗРУЙНОВАНИХ СІЛ
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Допомога ВПО

ЧОРТКІВСЬКА МІСЬКА                       
ГРОМАДА
ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСТЬ

Від початку повномасштабної війни та до кінця 2022 року Оперативний штаб, який було створено 
при Чортківській міській раді, прийняв та передав 274,2 тонни гуманітарної допомоги, з них: 167,9 тонн 
– для потреб вимушених переселенців. В різні проміжки часу тимчасовий прихисток на території гро-
мади знайшли понад 6 тисяч осіб. На теперішній час на території громади проживає 2733 ВПО.

У березні 2022 року до усіх місцевих програм соціального забезпечення були внесені зміни та 
включено категорію внутрішньо переміщені особи. Це надало змогу ВПО отримувати соціальну під-
тримку від громади за тих же умов, що і жителі громади. Для забезпечення ефективної реалізації 
державної політики з питань ВПО, сприяння розвитку й вдосконаленню доступності послуг, які на-
дають заклади усіх форм власності на території міста та сприянню в інтеграції за новим місцем про-
живання внутрішньо переміщених осіб, в серпні 2022 року було створено сектор по роботі з ВПО 
при управлінні соціального захисту та охорони здоров’я Чортківської міської ради. У травні 2023 
року створено раду ВПО при виконавчому комітеті Чортківської міської ради. 

Чортківська громада є учасником проєкту «Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення 
ВПО» та фінансування проєкту інвестиційна платформа сусідства ЄС (Nip), що реалізується у місті 
Чортків, загальна сума інвестиції 1 960 000 євро. Завдяки реалізації проєкту у місті буде обладнано 
39 квартир, у яких отримують право на проживання 150 внутрішньо переміщених осіб, які знайшли 
прихисток у муніципалітеті. Період реалізації цього проєкту ЄС — 09.08.2022 - 09.02.2025 рр.

Станом на сьогодні, у гуртожитку проводяться ремонтні та будівельні роботи, що включають 
встановлення необхідних сантехнічних систем, опалення, електропроводки та освітлення з метою 
створення окремих смарт-квартир для проживання ВПО, а також триває реконструкція житлової 
будівлі з використанням енергоефективного обладнання. Враховуються всі вимоги безпеки, здо-
ров’я та комфорту. Рішенням виконкому міської ради взято на облік 28 ВПО, які знайшли прихисток 
в громаді і потребують надання тимчасового житла в Чортківській міській територіальній громаді 
(заяви приймаються і надалі). 

Період реалізації: з 24 лютого 2022 р. – продовжує реалізовуватись

ЧОРТКІВСЬКА ГРОМАДА ДОПОМАГАЄ ВПО
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ШУЛЬГИНСЬКА СІЛЬСЬКА                        
ГРОМАДА
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСТЬ

У Ворохті на Івано-Франківщині відкрили молодіжний ресурсний центр «Віадук єднає» для пе-
реміщених та місцевих молодіжних рад. Облаштували його в приміщенні Центру культури, дозвілля, 
молоді і спорту за підтримки проєкту USAID «Демократичне врядування у Східній Україні», вартість 
проєкту склала 436 тис. грн.

Ініціатором відкриття простору став переселенець із села Шульгинка на Луганщині, що переїхав 
у Ворохтянську громаду через повномасштабну війну.

«Був такий громадський активіст, який перебував у Ворохті. Він зараз захищає державу в складі 
ЗСУ. Раніше він представляв Луганську область у тих проєктах «Демократичного врядування у Схід-
ній Україні», які були реалізовані ще до початку повномасштабного вторгнення рф», — говорить ре-
гіональний директор проєкту Володимир Аредов.

«Віадук єднає» стане простором, де молодь від 14 до 35 років може спілкуватися, грати в настіль-
ні ігри, знаходити однодумців, об’єднуватись та брати активну участь у житті Ворохтянської громади.

У центрі скоро будуть доступні такі можливості для розвитку та дозвілля, як:
– фотошкола;
– школа мистецтв;
– школа англійської та китайської мов;
– еконавчання;
– клуб «Юні екскурсоводи»;
– школа медіаграмотності;
– клуб ораторського мистецтва;
– коворкінг та багато іншого.

Період реалізації: 31 травня 2023 р. – продовжує реалізовуватись

ПЕРЕСЕЛЕНЦІ З ШУЛЬГИНКИ ВІДКРИЛИ МОЛОДІЖНИЙ РЕСУРСНИЙ 
ЦЕНТР «ВІАДУК ЄДНАЄ» ДЛЯ ПЕРЕМІЩЕНИХ ТА МІСЦЕВИХ 

МОЛОДІЖНИХ РАД ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ

Співпраця з
 міжнародними партнерами
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